
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

ATA DA 8° (OITAVA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
, 

TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 · 2020) - 5° PERIODO • 04 DE 
ABRIL DE 2019 - 09:30 HORAS 

As 09:30 (NOVE E TRINT A) HO RAS DO DIA QUATRO DE ABRIL  DE 
2019 ,  NO PLENA.RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA AVENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N.0  SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR 
LUIS ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIP L  DE OROS. APOS A CHAMADA NOMINAL 
DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESEN<;AS DOS 
SEGUINTES PARES: ALEXANORE BENtO VIEIRA, FRANCISCO 
SAMUEL NASCtMENTO ROM.itO; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; 
JOAO JOAQUIM .DA Sl�VA FILHO; JOS,E FRANCENILDO GOMES; 
LUIS ALVES DE ARAUJO, MARCELO A�AUJO NEVES; NEL<;O 
RODRIGUES CANDIDO; ROREIRIO VIANA: R0DRIGUES E VICENTE 
PINTO. HAVENDO NUMERO REGIMENTAL 8E EDIS PRESENTES, 0 
PRESIDENTE D�CLAROU ABERT A A SESSAO ORDINA.RIA 
DESIGNADA PARA ESTE DIA\, C,ONVIDOU A COMPOR A MESA O 
PROCURADOR DO MUNICIPl0 DR. HUMBERTO JUNIOR.  
MOMENTO SEGUI JE O PRESIDENTE FAL�U AOS COLEGAS 

, - 

VEREADORES, INDO MAIS · X (;AO E MAIS 
COMPROMISSO COtvi · "" � M A SOCIEDADE DE 
OROS, ALEGANDO QUE E ft.. I  POSSIVEL RECLAMAR DOS 
RENDIMENTOS MENSAIS, POIS TINHAM CONHECIMENTO QUE 
RECEBIAM EM DIA E COM V ALORES BEM ELEV ADOS, SE 
CONSIDERASSEM A REALIDADE SOCIAL DO OROS. ENT AO NADA 
MAIS OPORTUNO QUE FREQUENTASSEM ESTA CASA, NAO SO NO 
DIA DAS SESSOES, MAS NOS DIAS DAS REUNIOES DAS 
COMISSOES, E NOUTROS DIAS. DISSE QUE O PAPEL DO 
VEREADOR NUMA PEQUENA CIDADE E DE RELEV ANTE 
IMPORTANCIA, POR ISSO DEVEM TER UM FIRME COMPROMISSO 
COM QUEM OS ELEGEU. PEDIU A TODOS QUE VENHAM A ESTA 
CASA, PARTICIPEM DAS REUNIOES DE ESTUDO DAS COMISSOES 
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NA HORA MARCADA. DISSE QUE OS PROJETOS S.AO DE GRANDE 
IMPORTANCIA PARA O NOSSO POVO. E NADA JUSTIF ICA A 
AUSENCIA DOS COLEGAS AOS EVENTOS DA CAMARA. SUGERIU 
QUE REFLETISSEM, E TOMASSEM ATITUDES DIFERENTES PARA 
EVIT AR AS CRITICAS DO POVO NAS RED ES SOCIAIS. LOGO EM 
SEGUIDA, 0 PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA 
SESS.AO ANTERIOR, QUE APOS LIDA FOi SUBMETIDA A VOTAc;Ao, 
RESTANDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  MOMENTO 
SEGUINTE O PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE 
QUE CONSTOU DO SEGUINTE: REQUERIMENTO/OFICIO - AUTOR 
NELc;O FILHO - RENUNCIANDO AO CARGO DE RELATOR DA 
COMISS.AO DE CONSTITUlc;Ao E JUSTlc;A. NA SEQUENCIA O 
PRESIDENTE SUBMETEU A VOTAc;Ao, RESTANDO APROVADO. 
PROJETO DE LEI' N.0 149/2019- DE 12 .03.2019�  AUTOR PODER 
EXECUTIVO - QUE INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DO MEIO 
AMBIENTE, FOi LIDO O PARECER DAS COMISSOES DE FINANc;AS 
E ORc;AMENTO E CONSTITUlc;Ao E JUSTlc;A, FAVORAVEIS A 
APROV Ac;Ao DA MATERIA. LOGO DEPOIS O PRESIDENTE 
SUBMETEU O PROJETO A VOTA<;AO, RESTANDO APROVADO 
POR MAIORIA DOS PRESENTES. NA SEQUENCIA, FOi LIDO 
PROJETO DE LEI N .51/2019 - DE 12/0 ) 1 9  -  QUE DISPOE 
SOBRE A CRIA<;.AO Del , DEMA Q SI ENCAMINHADO AS 
COMISSOES. E SEGUIN I  II!) 0 PROJETO DE LEI N.0 

152/2019 - DE 12/03/2019 - INSTITUI FORMALMENTE O SIC 
(SERV1c;o DE INFORMA<;Ao AO CIDAD.AO) NO ATRIO DA 
PREFEITURA DE OROS. FORAM LIDOS OS PARECERES DAS 
COMISSOES DE CONSTITUl<;Ao E JUSTlc;A E FINANc;As E 
OR<;AMENTO. APOS SAUDAR A ADVOGADA MAGNOLIA 
VIEIRA, 0 PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO A VOTA<;.AO, NO 
QUE FOi AP ARTEADO PELO EDIL NEL<;O FILHO PEDINDO AO 
ASSESSOR QUE FIZESSE A RELEITURA DO ART.8 DO PROJETO. 
APOS A LEITURA FALOU O PROCURADOR JUR ID ICO DO 
MUNICIP IO,  SOBRE O QUE E O E-SIC, DISSE QUE FO i APENAS UM 
EXCESSO DE PRECIOSISMO, QUE PODE SER SUPR IMIDO O 
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ARTIGO. 0 EDIL NEL<;O FILHO ALEGOU SER PREJUIZO SUPRIMIR 
O ARTIGO PELA IMPORTA.NCIA DA MATERIA, SUGERINDO UMA 
EMENDA SUBSTITUTIVA. 0 PROCURADOR ANU IU  A SUGESTAO 
DO VEREADOR NEL<;O F ILHO. 0 PRESIDENTE DETERMINOU UM 
PRAZO PARA A APRESENTA<;AO DA EMENDA NA SESSAO. E 
SEQUENCIANDO FOi L IDO PROJETO DE INDICACAO N.0 

002/2019-AUTOR LUIS ALVES- INDICA A DISPONIBIL IZA<;AO DE 
CADEIRAS DE RODAS MOTORIZADAS PARA AS PESSOAS 
CARENTES NA FORMA DA LE I .  ANTES DA VOTA<;AO, 0 AUTOR 
JUSTIF ICOU A MATERIA, QUE FOi APARTEADO PELO EDIL NEL<;O 
FILHO INDAGANDO SE ERA PROJETO DE INDICA<;AO OU UM 
REQUERIMENTO? EM RESPOSTA O AUTOR DISSE SfR PROJETO DE 
INDICA<;AO. 0 EDIL NEL<;O FILHO ENTENDIA SER APENAS UM 
REQUERIMENTO. EMPOS O PRESIDENTE SUBMETEU A MATERIA A 
VOTA<;AO RESTANDO /\PROVADO. PROJETO DE INDICACAO 
N.0 003/2019 -AUTOR LUIS ALVES - INDl�ANDO A CRIA<;AO DE 
UM PLANO DE ASSISTENCIA FUNERAL ATRAVES DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL DESTINADO A PESSOAS 
COMPROVADAMENTE CARENTES NO MUNICIP IO DE OROS. 0 
AUTOR APRESENTOU JUSTIFICATIVA AO PROJETO ENFATIZANDO 
QUE SERIA OPOR NO A CRIA<;AO 088 PLANO FUNERAL 
DESTINADO A PESSOi\S E AIXA R NA FORMA DA LEI .  EM 
APARTE O EDIL NEL<;O Fl I � l:JE A SECRET ARIA DE A<;AO 
SOCIAL DENTRE AS SUAS A<;OES TEM AUXIL IO FUNERAL PARA AS 
PESSOAS QUE NAO PODEM PAGAR. DISPONIBIL IZA O CAIXAO E 
O TRANSPORTE. A SECRETARIA/PREFEIRURA NAO PODE FAZER 
UM PLANO FUNERAL.  EM RESPOSTA O AUTOR DISSE QUE NAO 
PROCUROU A Ac;Ao SOCIAL ANTES DE FAZER A INDICA<;Ao, 
PELA NECESSIDADE PELO MOMENTO DO QUE YIU,  LAMENTOU 
QUE AS FUNER/\RIAS NAO ATENDEM DE FORMA SATISFATORIA 
EM RELA<;AO A DIST ANCIA ENTRE AS CID ADES. QUE V Al 
MANDAR A INDICA<;AO A PREFEITURA QUE CASO NAO POSSA 
FAZER COMUNICARA A EST A CASA A DECISAO. 0 EDIL NEL<;O 
DISSE QUE NAO SERIA IMPORTANTE VOTAR EM MATERIA QUE 
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NAO FAZ SENTI DO. 0 EDIL LUIS ALVES DISSE QUE SERIA 
ENCAMINHADO A VOTA(;.AO. 0 EDIL JOAO FILHO FALOU QUE 
CONCORDA COM NEL(;.O FILHO, POR ENTENDER QUE A A(;.AO 
SOCIAL JA ATENDE A POPULA(;.AO CARENTE. LOGO DEPOIS FOi 
SUBMETIDO A VOTA(;.AO, RESTANDO APROVADO. EM SEGUIDA 
FOi L IDO O REQUERIMENTO N.0 027/2019- AUTORA - IR INEUDA 
BEZERRA - SOLICIT ANDO A RECUPERA(;.AO DO CAL(;.AMENTO 
DA RUA CECIL IO RICARTE, NO BAIRRO SAO GERALDO, 
PROXIMO A RESIDENCIA DA SRA. MARIA ELZA. RESTANDO 
APROVADO. FOi LIDO TAMBEM O CONVITE DA COGERH PARA 
COMPOSl(;.AO DA NOVA DIRETORIA, COM A INDICA(;.AO DE 
DOIS REPRESENTANTES DA CAMARA PARA COMPOR O COMITE 
DE BACIA, QUE DEVERAO COMPARECER A REUNIAO DE l O DE 
ABR IL  PROXIMO EM ICO E AO 5.° CONGRESSO QUE 
ACONTECERA DIA 30 DE ABR IL  EM IGUATU. REQUERIMENTO 
VERBAL DO EDIL ALEXANDRE BENTO PEDINDO A CONCLUSAO 
DO CAL(;.AMENTO PARA AS TRAVESSAS DA BAIXADA TRA VESSA 
IRAPUAN E DA P ADARIA DE ZOLIRA. PEDIU O CAL(;.AMENTO 
PARA A RUA DO CEMITERIO ATE O CAMPO DE FUTEBOL E 
ALGUMAS RUAS DO BAIRRO DO CAMPO EM GUASSUSSE E NA 
TRA VESSA DE RAI DO DA VI, 0 Pl(;.ARR ENTO DA ESTRADA 
DA BET ANIA, 0 Pl(;. RR� NTO D f'J DO TRAPIA ATE A 
CASA DO SR.  PIL ICA � f b A E O BAIR RO PRADO EM 
GUASSUSSE E O PICARRAMENTO DA RUA DA ANTIGA QUADRA 
DE GUASSUSSE. EM SEGUIDA O PRESIDENTE FALOU SOBRE O 
CONVITE DA COGERH PEDINDO DOIS REPRESENTANTES DA 
CAMARA PARA COMPOR O COMITE DE BACIA. PERGUNTOU 
AOS COLEGAS QUE T INHA INTERESSE EM PARTICIPAR ? 

DESTACOU A IMPORTANCIA DE PARTICIPAR DO COMITE, POR 
SEREM DE OROS. 0 VEREADOR ALEXANDRE BENTO DISSE TER 
INTERESSE. 0 EDIL NEL(;.O FILHO DISSE QUE INFELIZMENTE NAO 
PARTICIPARA POR QUE DIA 1 0  TEM CONSULTA AGENDADA 
PARA IGUATU DIA l  0, MAS QUE SERA IMPORT ANTE OS 
VEREADORES REPRESENTAREM A CAMARA NESTE EVENTO. A 
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SEGUIR O PRESIDENTE SUBMETEU OS REQUERIMENTO DE 

ALEXANDRE BENTO A VOTA<;AO, RESTANDO APROVADOS. NA 
SEQUENCIA FOi ANUNCIADO QUE O VEREADOR ALEXANDRE 
BENTO VIE IRA SERA O TITULAR JUNTO A COGERH E O EDIL 
MARCELO NEVES SERA O SUPLENTE JUNTO AO COMITE DE 
BACIAS. LOGO A SEGUIR O EDIL JOAO FILHO FEZ OS SEGUINTES 

REQUERIMENTOS: CAL<;AMENTO NA RUA DO CRUZEIRO NAS 
PROXIMIDADES DO A<;UDE DO DNOCS EM PALESTINA; 
CAL<;AMENTO NA RUA DOS ADRIANO EM PALESTINA, 
CAL<;AMENTO NA RUA CIR INEU CASEMIRO EM PALESTINA, QUE 
SUBMETIDO A VOTA<;AO RESTARAM APROVADOS. EM SEGUIDA 
FOi LIDO O PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA F IRMADA POR 
TODOS OS VEREADORES DA CASA AO ARTIGO 8.0 DO PROJETO 
DE LEI N.0 152/2019 .  MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE 
INDAGOU AS COMISSOES DE FINAN<;AS E OR<;AMENTO E 
CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A SOBRE OS PARECERES A MATERIA, 
TODOS FA VORA VEIS. E A SEGUIR SUBMETEU A VOTA<;AO 
RESTANDO APROVADA A EMENDA. EM SEGUIDA FALOU A 
ADVOGADA FATIMA SILVA, MEMBRO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIAN<;A E ADOLESCENTE 
DIZENDO QUE O JETO DE LEI N.0  1 5  1 9  ENCONTRA-SE 
COM A PROMO (2) DE J s -'ft. ORA. ELDA EM 
RESPONDENCIA SUBSTITU � 6MARCA DE OROS, QUE 
RESIDE EM IGUATU, PARA QUE APOS POSSA SER SUBMETIDA A 
APRECIA<;AO DEST A CASA. DISSE QUE QUE O PRAZO EST A 
CHEGANDO AO FIM, PEDIU A COMPREENSAO DOS 
VEREADORES PARA APROV AREM A MATERIA. 0 PRESIDENTE 
FALOU QUE APOS A SAIDA DO EDIL NEL<;O FILHO DA 
COMISSAO DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A, SERA NECESSARIO 
ESCOLHER UM SUBSTITUTO, PEDIU AOS COLEGAS QUE SE 
MANIFEST ASSEM. 0 EDIL ALEXANDRE BENTO VIE IRA 
APRESENTOU-SE COMO SUBSTITUTO DO EDIL NEL<;O FILHO, 
PASSANDO A SER O RELATOR DA COMISSAO DE CONSTITUl<;AO 
E JUSTl<;A. EMPOS A PALAVRA FOi FACULTADA, INICIALMENTE O 
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EDIL VICENTE PINTO DISSE QUE E IMPORTANTE A ENTREGA DAS 
AMBULANCIA NO DIA SEGUINTE, QUE CONSEGUIU UMA C O M O  
DEPUT ADO MOISES BRAZ, QUE SERIA DESTINADA AO SITIO 

r  r  

CAATINGA MAS SERA PARA O DISTRITO DE SANT AREM QUE POR 
SER A MESMA REGIAO SERA BEM VINDA. ISSO DEMONSTRA O 
SEU TRABALHO E COMPROMISSO COM A COMUNIDADE, QUE 
ESTARA JUNTO NO C.S .U PARA A ENTREGA DA AMBULANCIA. 0 
PRESIDENTE PARABENIZOU O VEREADOR E O DEPUT ADO MOISES 
PELA CONQUISTA DA AMBULANCIA PARA A SAUDE EM OR6S. 
DANDO SEGUIMENTO O PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO DE 
LEI N.0 152/2019 DO SIC A VOTACAO# RESTANDO APROVADO 
POR UNANIMIDADE. A SEGUIR FOi LIDO O PROJETO DE 
INDICACAO DO EDIL MARCELO NEVES DEMARCANDO A AREA 
PARA O BAIRRO LUIZ MOREIRA PEQUENO. o' EDIL MARCELO 
NEVES FALOU QUE ESTEVE C O M O  PREFEITO FALANDO SOBRE O 
CAL<;AMENTO DA UBS E QUANDO CHOVE A SITUA<;AO FICA 
CRITICA, E FALOU SOBRE O CAL<;AMENTO DA RUA DE SEU 
RAIMUNDO DAVI EM GUASSUSSE, 0 GESTOR GARANTIU 
CAL<;AMENTO DA RUA PEDIU AINDA O VEREADOR QUE A RUA 
RECEBA O NOME DE MARIA DA EXPECTA<;AO SOARES. 
SUBMETIDOS A VG CAO, RESTARAM AARE)..'/ ADOS. A SEGUIR 
FALOU O EDIL NEL<;0 I SOBRE O ·cuRSO PUBL ICO, VE 
UM CERTO DESINTERESSE � �� � PREFEITURA, F ICARAM DE 
VOT AR, DEPEND! A PENAS DE MODIFICA<;OES NA T ABELA E 
NADA, QUE O PROCURADOR FALOU ESTA ESPERANDO A 
SECRET ARIA DE SAU DE ENVIAR INFORMA<;OES SOBRE AS VAGAS 
PARA AGENTE DE SAUDE NO CONCURSO. SOBRE A FALTA DE 
MERENDA ESCOLAR NAS ESCOLAS APOS DOIS MESES DE AULA. 
A VEREADORA IR INEUDA BEZERRA DISSE QUE NA ESCOLA DO 
SAO GERALDO JA EST A OK. SOBRE A PRAC::A DE GUASSUSSE 
AINDA NAO HOUVE A VISTORIA PROMETIDA PELO SR.  JOSE 
SIMAO ANTERIORMENTE NEST A CASA, A OBRA CONTINUA 
PARADA. SOBRE O TRANSPORTE ESCOLAR DEFICITARIO EM 
RAZAO DOS ONIBUS QUEBRADOS SEM CONDl<;OES DE 
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TRANSPORTE, 0 QUE PREJUDICARA ALUNOS DAS AVALIACOES. 
ESTA ESPERANDO A RESPOSTA DA CAMARA RELACIONADA 
AOS SERVIDORES CONTRAT ADOS NESTA CASA. SOBRE ESGOTOS 
E CALCAMENTO DE GUASSUSSE E SITUACAO CAOTICA, 0 DE 
GERSON E TERRIVEL SITUADO AO LADO DA ESCOLA ONDE ELE 
TRABALHA, QUANDO HA EVAPORACAO CAUSA UM FEDOR 
TERRIVEL, SABE QUE ESTA NA EPOCA DA CHUV A O QUE PIORA 
A SITUACAO. PERGUNTOU PELO QUADRO DOS VEREADORES ? 

EM RESPOSTA O PRESIDENTE DISSE QUE ESTA TENTANDO 
SOLUCIONAR O PROBLEMA, QUE IRA A FORTALEZA NA PROXIMA 

;  

SEMANA NA CHACON PRA VER A POSSIBILIDADE DA VINDA DE 
UM FOTOGRAFO A OROS PARA EFETUAR O TRABALHO. JOAO 
FILHO DISSE QUE NAO PAGOU QUADRO NA EPOCA DELE, 
APENAS TIRARAM AS FOTOS. LU IS SUGERIU FAZER OS DOIS NUM 
SO. NELCO FILHO DISSE QUE AS FOTOS FORAM TIRADAS. EM 
RESPOST A JOAO FILHO DISSE QUE TIRARAM AS FOTOS MAS NAO 
FOi PELA CHACON. 0 EDIL PORFIR IO VIANA SUGERIU QUE SEJA 
FEITO PELA CHACON. 0 EDIL MARCELO NEVES FALOU QUE 
COMPROU ENXADA, PA CARRO DE MAO NO IN ICIO DO ANO 
PARA A COMUNIDADE DE GUASSUSSE, QUE INFELIZMENTE FOi 
TUDO ROUBADO , ENTEMENTE. 0 EDI LEXANDRE BENTO 
DISSE QUE T INHA C ii< S MA S POCOTO, MAS TINHA 
GENTE SEM CONFIANC 'ft. E ,  EDIL NELCO FILHO DISSE 
QUE SERIA BOM ESTENDER A VIGILANCIA ENTRE A ESCOLA E O 
PALCO PARA GARANTIR A SEGURANCA. 0 PRESIDENTE LUIS 
ALVES ANUNCIOU QUE O PROJETO JA CHEGOU A ESTA CASA, 
DETERMINANDO A LEITURA DO PROJETO DE LEI N.0 153/2019 - DE 

28/03/2019 - DISPOE SOBRE A ALTERACAO DA LEI MUNICIPAL 
N.0 12/ 1995 ,  DE 1 7  DE NOVEMBRO DE 1995,  SOBRE A POLITICA 
MUNICIPAL DE ATENDIMENTO DOS DIREITOS DA CRIANCA E 
ADOLESCENTE DE OROS. E MOMENTO SEGUINTE, DETERMINOU 
A LEITURA DA EMENDA MODIFICATIVA A ESSE PROJETO. LOGO 
APOS O PRESIDENTE INDAGOU AS COMISSOES DE FINANCAS E 
OR<;AMENTO E CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A SOBRE OS PARECERES 
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DA MATERIA, RESULTANDO TODOS PELA APROVA<;AO. A 
SEGUIR O PRESIDENTE SUBMETEU A EMENDA MODIFICATIVA AO 
PROJETO DE LEI N.0 153/2019 A VOTA<;AO, RESTANDO 
APROVADA POR UNANIMIDADE. MOMENTO SEGUINTE FOi 
SUBMETIDO A VOTA<;AO O PROJETO DE LEI N.0 153/2019 QUE 
TAMBEM RESTOU APROVADOR POR UNANIMIDADE. E NADA 
MAIS HAVENDO A TRATAR, 0 PRESIDENTE DECLAROU 
ENCERRADA A SESSAO. EU, ANDREIA CLEMENTE DE LIMA, 
SECRETARIA DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APOS LIDA, SERA 
SUBMETIDA A VOTA<;AO E ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 

( � -  de � - :  
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